

敢問幾時同一夢

為什麼雨比淚先悲淒
又是為什麼風比人先飄零
為什麼雪比夢先粉碎
又是為什麼月比星光朦朧
難道是天比地更有情
如果是這樣真的是這樣
這緣分只怕由命不由人
天上雲飄啊飄
飄到天邊銀河不曾停
地上影走有走
走到海枯地荒堪回首
今生來世幾時再相逢

雨中想你風中喚你
杯中找你夢中送你
天上塵世是永遠的分離
眼中心中是無盡的追憶
又是一年春秋
又時一年飛雪
沒有歸人只有孤影
沒有紅燭卻有孤燈
敢問幾時同一夢 同一夢

劉天擎
作于2006年12月



男人艷遇的4個高危期

十個男人九個花。就男人的本性而言，對金錢、權力、性的看法是基本一致的，僅有的差異也只是一個機會和膽量的問題。花心未必意味着付諸行動，風流成性的人終究不多，但我們面臨的畢竟是這樣一個時代：按老年人的說法是世風日下，按廣告商的說法是機會多多，按小朋友的說法是好玩又有獎，按“拿今天賭明天”的“賭徒”的說法是不管以後將如何結束……。何況，在男人的意識深處，或多或少都會對性有不切實際的幻想，在一般情況下，男人不會輕易冒險，但在外部和內部條件許可的情況下，這種事情發生的概率將大為提高。

婚姻進入高原期

說明：從體制上說，婚姻有點“鐵飯碗”之嫌，特別是經過從戀愛到婚姻的初級階段後，對方的感情熱到一定程序後勢必會進入一個相對平淡的時期，沒有過多的波瀾起伏，男人那種喜新厭舊的本能便蠢蠢欲動，儘管對方未必有分居或離婚的意思。

點評：實際上更多的婚外戀發生在新認識的兩人身上，早年情人的舊灰復燃，只有在至少一方的婚姻亮紅燈的情況下發生的可能性較大。其實，婚姻就是過日子，維持婚姻的最大力量是責任心和生活上的互相尊重和需要。

失意的時候

說明：男人在失意的時候，最需要的是從女人那兒得到肯定，依靠女人的溫情來放鬆自己，進而重建自己的信心，假如這個男人缺少一位

能與他水乳交融的伴侶，那麼此時他是很希望有別的女人“乘虛而入”的，甚至隨便找一個他平時不屑于親近的女人。假若有一個平時一直心儀于他的女人去主動安慰他，那麼很容易發生點什麼的。

點評：男人脆弱的時候很像一個孩子，而女人天生就是當母親的好手，男人感情上的升華有時在他最為脆弱的時候完成的。

暴富之後

說明：這種人往往並非花花公子或天生好色的那種，但至少是金錢使他的男性本能霎時膨脹了。他們早年的生可能比一般人來得灰暗，情場上的失意也很令他們耿耿于懷。他們利用自己的金錢不斷製造艷遇，只是出于一種彌補心理，艷遇的次數往往作為他們體現“成就感”的標準。至少愛情之類的說法，對他們而言很可能只是一個笑話。

忽然撤掉了那道籬笆

說明：本來就互相有好感，或者一方甚至雙方已生出情愫，但只是保持着普通同事或朋友關係，一次偶然的機會，為雙方創造了條件：一不小心就突然進入了狀態，迷迷糊糊中兩人突破了界限……

點評：在機會來臨時，女人總會顯得猶豫不決，但男人往往會抓住機會主動出擊。機會主義的男人有時也確實能給女人一個意外的驚喜，但更多的時候他們並不想為自己的一時衝動承擔任何責任。

**Dr. Andrew J. Slodov 牙齒矯正專科醫生
20年為兒童及成人牙齒矯正服務，
專業經驗豐富，享譽華人社區！**



**畸形牙齒及早矯正，
可以帶給你一生美麗的微笑！**
請來我們診所免費諮詢！

**我們服務好，收費低，星期六也開診
電話：330-963-5905**

地址：8848 Commons Blvd., Suite 201, Twinsburg, Ohio 44087

遠東紀念公園

FAR EAST MEMORIAL GARDEN, LTD

8592 Darrow Rd, Twinsburg OH 44087

Located inside Crown Hill Cemetery Park

Office: 3030 Superior Ave Room #104, Cleveland OH 44114

我們提供各項服務，大小壽地，各式墓碑，普通式和豪華式，如果需要詳細資料，請打電話：玲玲：330-819-0277

穴位從\$950起，勿錯過良機！如果顧客購買遠東花園墳地，將為顧客提供系列服務。



小鎮上遠近的鄰居們都知道，威爾斯·沃克家的蘋果釀是整個鎮上最好吃的，那恰到好處的濕度，醇厚的口感，還有絲絲入扣的酸甜融合的味道，讓每個吃過的人都齒頰留香，回味無窮。只是讓人奇怪的是，沃克家做出這美妙的蘋果釀的，不是心靈手巧的沃克太太，而是看上去有些笨手笨腳的沃克先生。奇怪的現象背後會有一個鮮為人知的秘密，沃克家的蘋果釀也是一樣。如果我不這麼多嘴，也許你們永遠都不會知道，這個關於蘋果釀的動人故事。

那時，我還是個嗷嗷待哺的嬰孩，我有兩個哥哥，父親威爾斯是小鎮林場的伐木工人，母親莉莎曾經是小鎮酒館的一名服務員，後來因為要在家里生下我而辭職回家。因此，家里的所有開銷幾乎都得依靠父親伐木的微薄收入，其生活窘況可想而知。

好在母親是個非常心靈手巧的女人，她那麼的賢惠又聰明，用這些有限的錢將家里安排得井井有條，還常常利用我睡着的時候，幫鄰居家做點小手工活兒，改善家里的生活。

春天的時候，父親從林場回來的時候，手

里握着一根青綠的苗子。他興奮地對母親說，這是一棵蘋果樹苗，伐木的時候，被別的伐木工人扔到了路邊，他偷偷地撿了回來。我們都知道，母親最喜歡吃的就是蘋果，可惜那時我們是那麼地貧窮，平日里除了填飽肚子，哪還有餘錢去買蘋果吃呢！

於是，我們家小院子里，就多了一棵青蔥的蘋果樹。母親常常對我們兄妹三個說，等蘋果樹長大了，結了果子，我們就有蘋果吃了。我三歲那年的秋天，蘋果樹真的結出了果子，不多，大概只有五六個，小小的，羞澀地藏在大片大片的綠葉子裏面。發現它們的時候，哥哥開心地叫出聲來，我們可以吃蘋果了！我蹣跚着還不太利落的步子，跟在哥哥身後，圍着蘋果樹來回地跑。

守候蘋果由青變紅的日子里，哥哥突然病了。後來我長大後，聽母親說了才知道，那是一種叫做心肌炎的疾病。為了掙錢給哥哥看病，母親也開始外出工作，白天，我們兄妹被寄放在鄰居家里，晚上，父母下班後再把我們接回來。

哥哥病得很嚴重，每天都只能躺在床上，晚上一起睡覺的時候，他總會問我和小哥哥，院子里的蘋果紅了沒有。那時候，父母的願望是早日賺到足夠的錢替哥哥做手術，而我們最大的願望就是等院子里的蘋果熟了，美美地吃上一頓。

哥哥常常犯病，每次一犯病就要送到醫院去，家里的積蓄全部換成了醫藥費的單據。母親臉上的愁容越來越深，她常常嘆着氣對父親說，我們要多賺點錢呀，伍森的病不能再拖了，要儘早手術才好。

然而，就在那個深秋，一個突如其來的災難降臨了。那天晚上，我們回到家里，竟發現院子里的蘋果樹被洗劫一空，那些微微泛着紅意的，我們還未捨得摘下的紅蘋果，甚至連那些還青澀的果實，都被摘了個乾淨，望着狼藉的小院，父母相對無言，我和哥哥們哭着聲嘶力竭。

日子一天天過去，父母還在為哥哥的手術費早出晚歸地辛苦工作。而我們呢，依然無法忘懷院子里那些再也回不來的美味蘋果。每天昏暗的餐桌前，我們都在壓抑地吃着晚餐，總有一股與絕望相關的情緒在小屋裏回蕩。

我永遠記得那個初雪的夜晚，風很冷，因為買不起煤，家里沒有燒壁爐，冷森森的屋子裏，我和哥哥擁抱在一起，等着母親開飯。突然，父親推門進來了，他的帽子上、大衣上，全是雪花，可臉上卻綻放着燦爛的微笑。“親愛的，我回來了，看看，我給你們帶什麼回來了？”順着父親從懷裏掏出來的手，我們看到了一個半透明的玻璃瓶。父親輕輕地擰開瓶蓋，一股誘人

的蘋果清香就從瓶子里飄出來。

“蘋果釀！”我們一起大聲地叫起來，是的，正是我們向往已久的蘋果釀，街上的好幾個店子里都有賣的，它們那麼清香誘人，每次母親帶着我們去雜貨店買日用品的時候，我們都會在這些裝着蘋果釀的玻璃瓶前徘徊不走，哪怕能多聞一會兒，也是幸福的。

“你，你怎麼有錢買這個？”母親從廚房走出來，也是又喜又驚。“哦，今天我們發工錢了，我記得今天是你的生日，所以就買回了一瓶蘋果釀，你不是最喜歡吃蘋果的嗎，快，快來吃吧！”

“你，你用工錢買了這個？”母親非常生氣，責怪父親說：“我知道你是為了給我慶祝生日，但現在我們正是用錢的時候，哪里有閒錢來講這種浪漫。”“我知道，你和孩子們都一直期待着吃蘋果。請相信我，困難只是暫時的，下完這場雪，春天就會來臨。”

那整整一瓶蘋果釀被我們三個好吃的小鬼吃了個痛快，母親象徵性地吃了幾塊，而父親卻是一口未沾。雖然還有些青青澀澀的，但在那樣的時候，已經是非常的美味了。那天晚上，在夢里，我們都舔着乾燥的唇。

冬天是如何漸漸過去的，我們渾然不覺，只知道春天來的時候，院子里的蘋果樹又綻出了新芽，迎着風，淺淺地搖曳，充滿了蘋果釀的美好氣味。父親在一家運輸公司找到了新的工作，收入比以前在

林場高了很多，哥哥的病也漸漸好轉。秋天快到的時候，我們家的蘋果樹又開始結果子了。小小的蘋果果實像去年一樣，羞怯地藏在枝頭葉間。

哥哥說，我們應該把籬笆扎高些，這樣，那些小偷就無法再偷走我家的蘋果了。母親卻笑着對我們說，不用了。那年，我們的蘋果果然都順利地進入了我們的肚子，父親還留了好幾個做蘋果釀。

此後，每年母親的生日，父親都會拿出自製的美味蘋果釀，為母親慶祝。也正因此，父親的蘋果釀才會越做越好，以至於會在小鎮上美名遠播。

我考上大學的那年冬天，大哥和二哥都從紐約回來為媽媽慶祝生日。院子里的蘋果樹已經非常高大，只是，已經結不出甜美的蘋果了。飯桌上，吃着父親親手做的蘋果釀，回想起從前，都感慨不已。只是，我們不解的是，母親怎麼知道那個小偷第二年不會再回來偷蘋果呢？看着父親在廚房里忙碌的身影，母親輕笑：“你們不知道嗎，那個偷蘋果的人就是你們的父親呀！”

父親？！這怎么可能！我們都訝異地大叫起來。父親怎麼會去偷自家的蘋果呢？原來那年林場的主人入秋時出了一點意外，之後沒有再雇工人伐木，父親突然間失了業。那時全家人都因為哥哥的病困苦不堪，父親不想因為自己的失業讓大家雪上加霜，於是，每天都以上班的名義在外四處尋找新的工作。但那時經濟並不景氣，新工作遲遲沒有找到。為了不露餡，父親只好偷偷地摘走了院子里的蘋果，並做成蘋果釀，然後在那個初雪的夜晚拿回家，假裝自己把工資全買了蘋果釀。當然，最後父親終於找到了新的工作，我們這個風雨飄搖的小家也走出了困境。

“你怎么知道的？”剛剛走進餐廳的父親聽到母親的話，驚奇地說：“我還以為這個秘密一輩子都不會讓你們知道呢！”母親說：“你第一次做的蘋果釀那麼難吃，還有些是青蘋果做的，哪個小店賣這樣的蘋果釀還不倒閉呀？！”

父親的臉紅了，訕訕地說：“那些年，你跟着我吃了那么多苦，可我呢，什麼都沒有，唯一能給你的，只有堅持下去的信心。我寧願在那樣的風雪天一直在路上逛，也不願意讓你知道我失業了……”父親的話很樸實，沒有一句甜言蜜語，卻聽得我們兄妹心里都暖融融的，母親的眼眶早已濕潤。

伊利華報

ERIE CHINESE JOURNAL

編輯部

社長 / 主編：浦瑛

總編輯：劉元華

版面 / 網頁編輯：程里賓

移民法律顧問：黃唯

撰稿人：劉以棟 劉天擎 晓月

哥倫布責任編輯：陳青杰